

# 22個民宿品牌簽約 實現資源實效對接 兩岸共同開發鄉村遊

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報導)第十一屆海峽旅遊博覽會(簡稱「旅博會」)昨日在福建廈門閉幕,作為大陸唯一面向兩岸旅遊業界的品牌展會,今次旅博會上兩岸鄉村旅遊合作成為最熱話題,「在地產品」、「在地民宿」、「在地美食」、「在地文創」亦成為兩岸鄉村旅遊發展的熱點議題。「海峽兩岸鄉村(民宿)項目對接會」在旅博會期間舉行,11個台灣民宿品牌代表、投資方代表、運營方與大陸11個民宿品牌進行了意向合作簽約。



旅博會台灣業界熱推鄉村遊。翁舒昕攝

鄉村旅遊在台灣有60餘年的發展歷程,參會的中國旅遊研究院院長戴斌看好兩岸鄉村旅遊的合作,他介紹,2014年,大陸鄉村旅遊人數達到12億人次,佔全部遊客數量的30%,鄉村旅遊收入達到3,200億元人民幣,並且已有200萬家「農家樂」和10萬個以上特色村鎮。台灣世新大學教授李健果的團隊目前正與福建省龍岩市連城縣曲溪村攜手打造福建鄉村旅遊示範基地。「大陸很多鄉村保持較好的自然風光。我們做的就是幫助他們把旅遊資源轉化為產品。」

## 互聯網旅業共謀合作

旅博會期間舉辦的「兩岸鄉村旅遊圓桌會議」,由大陸18個省旅遊協會和台灣18個協會(學會)共同聯辦,吸引了台灣民宿、農場、文創企業、協會等代表300多人參會,並達成了《兩岸鄉村旅遊圓桌會議廈門共識》,從產品開發、文創融合、人才培養、互聯網思維等方面,提出發展策略。

大會期間還舉辦「海峽兩岸鄉村(民宿)項目對接會」,11個台灣民宿品牌代表、投資方代表、運營方與大陸11個民宿品牌進行了意向合作簽約。

此次旅博會首設「互聯網+」旅遊主題館,兩岸50家互聯網旅遊企業共話商機。金門民宿旅遊發展協會理事長顏湘芬表示,金門民宿業者看好通過大陸旅遊網站和平台,為他們帶來更多客源。

## 閩招百名台民宿管家

在福建省旅遊局推動下,台灣民宿協會亦與途家網「招募百名台灣店長」活動進行合作。途家網是大陸領先的度假公寓預訂平台,僅在福建儲備的房源已經超過3萬套,涵蓋公寓、別墅、農家民宿、房車、火車賓館、溫泉度假屋。途家網CEO羅軍表示,很看好福建的鄉村旅遊與「互聯網+」的結合。

## 颱風襲台東 「紅霞」今最接近

香港文匯報訊 台灣氣象部門昨日發佈今年第六號颱風「紅霞」海上颱風警報。據中新社報道,當天17時30分的最新颱風警報顯示,強烈颱風「紅霞」暴風圈逐漸進入台灣南方的巴士海峽,對巴士海峽、台灣東南部海面及台灣東北部海面構成威脅。

台氣象部門專家伍婉華預估,「紅霞」將從台灣東部海面掠過,帶來東半部地區局部降雨,11日是其最接近台灣本島的時候,12日將逐漸遠離。

## 「勞工放太多假」 蔡英文致歉稱口誤

香港文匯報訊 據中社社報道,民進黨主席蔡英文昨日說,民進黨支持勞工每周40小時的政策立場,從來沒有改變;她說,日前在彰化參訪工廠時,沒有完整表達想法,造成誤解爭議。

蔡英文日前與彰濱工業區廠商座談,會中廠商反映縮短工時和放假日問題,希望給予彈性調整,蔡英文回應表示,一年放100多天,的確「放太多」。此言一出,引發輿論爭議。

蔡英文昨日透過臉書貼文指出,8日在彰化參訪工廠,並聽取當地中小企業的意見,由於當時沒有足夠的時間,以至於在回應時沒有完整表達她的想法,「因此所造成的誤解和爭議,我願意誠摯地表達歉意」。

## 藍營爆高雄巨蛋零權利金 柯文哲稱檢討很好

香港文匯報訊 台北市遠雄巨蛋案持續發酵,國民黨高雄市長謝長廷、前高雄市長「工務局長」林欽榮送辦。台北市長柯文哲昨天表示,通通拿出來檢討很好。

柯文哲表示,「很好啊,都拿出來檢討」,在台灣社會,講藍的綠的就反對,講綠的藍的就反對,但對他來講,他都沒有意見,表示法律問題就法律處理,就依法行政。他也否認是打馬的打手。

台北市「廉政透明委員會」調查大巨蛋案,認為北市府的合約未對遠雄收取權利金,是明顯圖利,8日建議將當時的台北市長馬英九,以及時任台北市「財政局長」李述德等人移送法務部門調查。

## 朱立倫:對「王朱配」不預設立場

香港文匯報訊 中國國民黨黨內「總統」候選人須在5月16日前完成領表及連署,目前只有現任「立法院副院長」洪秀柱及「前衛生署長」楊志良遞交了申請,日前有傳二人很有可能在連署及民調方面過不了關,屆時國民黨將直接徵召主席朱立倫參選,或由「立法院院長」王金平配朱立倫組成「王朱配」。據中社社報道,朱立倫昨日否認直接徵召傳聞,強調一切依照制度。對於是否可能「王朱配」?朱立倫說,「不預設任何立場」。

2015年佛誕暨母親節慶祝大會昨日舉行,台灣知名政治人物到場,包括馬英九、朱立倫、民進黨主席蔡

英文、台北市長柯文哲、「立法院」副院長洪秀柱等均有出席,令現場政治味濃厚。

## 否認直接徵召 一切按制度走

有傳指國民黨內「總統」候選人初選可能直接徵召朱立倫,朱立倫表示,沒有這回事,一切按照制度來走。

記者追問為了黨內團結,有沒有可能「王朱配」?朱立倫說,「我們不預設任何的立場」,他希望黨內優秀同志趕快領表及登記。



千僧萬眾祝佛誕活動上,柯文哲(左)雙手合十向馬英九、朱立倫等人致意。中央社

洪秀柱則表示,如果黨中央最後以徵召決定人選,就要講出相當的理由,而且初選進行到現在這階段,若還徵召,會有礙社會觀感。

## 消防愛心接力 32載照顧孤殘婦

汪園肖(右)與蔣玉燕。周方怡攝



寧波海曙消防大隊隊員與蔣玉燕的合影。周方怡攝

汪園肖是寧波海曙消防大隊的司務長,從18歲新兵入伍到現在,6年多來他已經記不清跑蔣玉燕家的次數了,除了每周末到蔣玉燕家去看望,他平時有空了就會去找她拉拉家常,「我們隊裡有個傳統,新兵下連隊的第一堂課就是去看望阿姨。每逢周末,會給她捎去些生活必需品,幫她打掃衛生,陪她聊天解悶,天氣好時還推她出門曬太陽。我們把蔣阿姨就當成自己的媽

浙江寧波今年62歲的蔣玉燕是一位下半身癱瘓了32年的殘疾人,當年她因意外雙腿癱瘓又遇上丈夫早逝,多重打擊下想結束自己的生命,幸消防員及時救下了她並承諾會一直照顧她,而這個約定就這樣走過了32個春秋寒暑。

記者 周方怡 寧波報道

## 意外墮樓致殘

1984年讓蔣玉燕終生難忘,一次意外墮樓,讓她從此與輪椅為伴。不久,新婚一年多的丈夫也離她而去,她萬念俱灰下打開煤氣瓶欲結束生命,被鄰居及時阻止;吃了整整一瓶安眠藥,又被海曙區消防大隊的官兵救下,海曙區消防大隊的官兵當時就許下承諾,「一定要好好活下去,我們會一直照顧你。」

從此,儘管新兵換了一批又一批,但照顧蔣玉燕的事從來沒有落下。

蔣玉燕說,那時期長期臥床不起的她長滿了褥



瘡,消防官兵把她送到醫院,還派去兩名家屬以方便照顧,直到3個月後她痊癒。還有一次,家裡的熱水瓶爆了,滾滾的開水將她的大腿燙傷,又是官兵把她背到醫院,為她送湯送藥。

## 當紅娘謝消防

蔣玉燕驕傲地說,消防隊的年輕人待自己如親人,這是一輩子最開心的事情,自己也想為年輕人幹點實事,「現在大家都叫我開心果,2000年我開始做紅娘,為年輕人牽線搭橋,2,370多次,成功的70多對裡,其中一方是軍人的就有16對。」

昨天是母親節,消防大隊隊員表示,「希望蔣阿姨健康長壽,永遠開心。」

## 「富二代」租直升機接新娘

安徽寧國青年李某近日用貝爾直升機從上海接回了新娘,原本4個小時左右的車程用直升機只需要1小時40分鐘。據悉,該直升機是通過安徽省青龍灣通用航空公司租賃的,每小時單價在17萬元人民幣左右。

據介紹,婚禮男主角是安徽恩龍林業集團有限公司老總的兒子。恩龍集團營銷總監余海舟表示,婚禮在寧國恩龍世界木屋村景區內的草坪上舉行,直升機從上海飛回寧國只用了1小時40分鐘。直升機是從安徽青龍灣通用航空公司租賃的,恩龍集團作為該航空公司的合作單位,也準備在恩龍景區內試水航空旅遊項目,景區內的停機坪就是配合航空旅遊項目建設的,這次剛好用來舉辦婚禮,但具體費用不方便透露。

中安在線



安徽寧國青年李某近日用貝爾直升機從上海接回新娘。網上圖片

## 中年漢廣場「遛蛇」引圍觀

江蘇南京明故宮市民廣場的花壇上,近日,一名中年男子手中擺弄着一條大花蟒蛇,蛇在手上吐着長長的信子,引來眾人圍觀。

晨練市民稱,基本上沒有見過這種大花蟒蛇,而且脾氣如此溫馴,很多市民好奇地圍上來,向「遛蛇哥」詢問蛇的趣事。大膽的市民則手摸蛇身,並用手机拍照。

據蛇主人介紹,這條大花蟒蛇是朋友送的,與他們一家吃住在一起兩年了,性格溫順,對人非



在南京明故宮市民廣場,一中年男子手中擺弄着一條大花蟒蛇。網上圖片

## 古玩店老闆居然收藏炮彈

寧夏在寧夏永寧縣團結路一家古玩店門口,近日,古玩店老闆小馬無意中收藏了一枚炮彈,引起眾人的好奇。

據悉,小馬是一名收藏愛好者,在永寧縣開了一家古玩店。4月28日,3名中學生突然拿着一枚炮彈來到他的店舖內,告訴他,4月中旬,他們3人在團結路西邊的漢渠附近的施工地上玩耍,無意中挖出一枚炮彈,附近還有兩枚,於是他們拿了一枚回家。幾天後,他們打算將炮彈賣了。小馬說,

由於從來沒見過,就以50元人民幣的價格收藏了。

銀川市安檢排爆技術大隊隊長甄立新說,這枚炮彈外形疑似60迫擊炮彈,是內地常見的一種炮彈。初步判斷,這枚炮彈不會爆炸,是安全的。

記者 王尚勇 寧夏報道

近日,古玩店老闆小馬無意中收藏了一枚炮彈。本報寧夏傳真



## 租客子患病 房東月收1元租

重慶墊江城區中心地帶的兩室一廳,每月租金只需1元(人民幣,下同),引來網友高度關注。43歲的姜在奎是墊江縣普順鎮磨灘村人,說起1元房租的事,他的眼裡瞬間溢滿了淚水。

3月7日,姜在奎13歲的兒子姜星星,被當地醫院診斷患有再生障礙性貧血(重型)、敗血症。手術加康復,需要80多萬元費用。為了給兒子治病,姜在奎花光了3萬多元的積蓄,還欠下了近7萬元債務。

老家距離城區超過40公里,姜在奎和妻子李曉琴商議後,決定在兒子進行康復治療的墊江租一間便宜點的房屋,一來方便兒子住院,二來夫妻兩人還可打點零工。經人介紹,姜在奎在人民商場附近找到了現在租住的這套房屋。

房東付勇在外做生意,當無意中得知租客姜在奎有個患病的兒子,還需大筆治療費用時,當即決定免除姜在奎一年的房租。但對姜在奎來說,這份恩情實在當不起。一番推辭後,付勇決定,收取房租1元/月,全年共收取12元,寓意月月順。

記者 孟冰 重慶報道

二室一廳的房子1元/月。本報重慶傳真



3.75米長髮

貴州盤縣縣果鎮的黃中仙老人,今年77歲,從20歲開始留頭髮,如今,她的頭髮已經長達3.75米。當地村民表示,「見過從頭到腳的辮子,但從沒見過像她這麼長的頭髮。」圖為老人展示自己的長髮。

《貴陽晚報》